
 
 
 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DE TRABALHO DO PRIMEIRO 

BIENIO DO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IRITUIA, DO ANO DE 2022, REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2022.  Às 

nove horas e trinta minutos do dia 15 de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, no 

Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora para 

dar início a Sessão Solene do primeiro período Legislativo do ano de dois mil e vinte e 

dois, da Câmara Municipal de Irituia. O Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima 

convidou os demais parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu ao Vereador e 

primeiro Secretário Rodrigo Nunes Pedreira que fizesse a chamada nominal dos senhores 

Vereadores e senhora Vereadora. Responderam presente os Vereadores: Presidente Jorge 

Willians Pereira Lima, Vice-Presidente Maria de Jesus de Oliveira Pereira, Primeiro 

Secretário Rodrigo Nunes Pedreira, Segundo Secretário Marcos Robert Cordeiro 

Mendes, Clebeson Castro dos Santos, Esdra Caitano de Medeiros, Jardenilson Teixeira 

Mota, Almir Carlos da Silveira, Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, Gustavo 

Gonçalves Lima, Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca, Marciano de Andrade Lima, 

Waldemir Oliveira da Costa. Havendo quórum o Presidente declarou aberta a Sessão. Em 

seguida o Presidente convidou o Padre Luciano Tomaz para fazer a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. O mesmo leu a palavra que se encontra em São Paulo cap. 1. 

Versículo 9,14. Logo após todos os presentes cantaram o Hino Nacional Brasileiro e o 

Hino de Irituia, em seguida o Presidente passou a oportunidade para o Sr. Everaldo 

Pinheiro pastor da igreja Madureira, o mesmo com a posse da palavra, expressou seus 

agradecimentos e conselhos para todos os ouvintes, e finalizou sua fala agradecendo mais 

uma vez pelo convite recebido. Logo após, o Presidente Jorge Willians convida o Padre 

Luciano Tomaz para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia expressando conselhos para 

todos presentes e faz uma breve reflexão sobre o texto da bíblia que foi lida, e finalizou 

sua fala agradecendo o convite recebido. Dando seguimento à Sessão, o Presidente 

passou a palavra para o Secretário de Cultura Edson Mauro para fazer o uso da palavra 



 
 
 

onde o mesmo iniciou sua fala agradecendo o convite para estar presente neste momento, 

e afirma que a Secretaria sempre estará de portas abertas para continuar trabalhar em 

parceria com todos os vereadores, e finaliza sua fala afirmando que toda sua equipe esta 

sempre dispostos a trabalhar em prol do Município, continuando o Presidente convida o 

Secretário de Administração Manoel da Conceição onde o mesmo iniciou saudando a 

todos presente e em seguida parabeniza o Secretário de Cultura pelo trabalho que vem 

desenvolvendo no nosso Município juntamente com o Prefeito Marcos de Lima, fala 

também sobre o ano de 2021 ontem tiverem vitórias mas também tiveram dificuldades e 

que muito ainda deve ser feito pelo nosso Município, e o prefeito Marcos de Lima esta 

empenhado em buscar melhorias para Irituia, no mais afirma que coisas boas estão por 

vim pois o trabalho não para e finaliza agradecendo e desejando a todos um bom dia. 

Dando seguimento, o Presidente abriu a palavra para os Vereadores, passando para o 

Vereador Gustavo Lima, onde o mesmo iniciou saudando a todos presente e em seguida 

fala que esteve juntamente com o Vereador Marcos Robert em uma conversa com o 

presidente da FAMEP em busca de benefícios e ações para o município de Irituia em 

seguida fala sobre a reunião dos professores e afirmar que tudo se resolve na base do 

diálogo e que o prefeito Marcos de Lima esta empenhado em resolver e finaliza sua fala 

agradecendo e desejando a todos um bom dia. Dando seguimento o Presidente convida o 

Vereador Clebeson Castro para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos 

presente e em seguida faz um breve resumo sobre o ano de 2021 e afirma que em 2022 

seja melhor ainda, fala também que estará sempre trabalhando em prol do povo, em 

seguida o Vereador pede mais parceria entre os vereadores e os Secretários para que o 

trabalho possa ser em conjunto, e finaliza desejando um bom dia a todos. Dando 

seguimento o presidente convida o Vereador Emanoel do Socorro para fazer o uso da 

palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida fala sobre a parceria 

que deveria existir entre vereadores e secretários pois afirma que algumas secretarias 

estão deixando a desejar nesse quesito, pois unidos é que farão um bom trabalho em prol 



 
 
 

do povo, e finaliza agradecendo e desejando a todos um bom dia. Dando seguimento o 

Presidente convida o Vereador Almir Carlos para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia 

saudando a todos presente e logo fala que o prefeito Marcos de Lima está empenhado em 

resolver a situação dos professores do Município, e finaliza agradecendo a todos 

presente. Dando seguimento o Presidente Jorge Willians convida o Vereador Jardenilsom 

Teixeira Mota e o mesmo inicia saudando a todos presente, em seguida parabeniza os 

Secretários pelo trabalho que estão desenvolvendo em nosso Município, parabeniza o 

Presidente e todos os funcionários desta Casa, fala também que este ano é ano eleitoral e 

que todos os eleitores possam ter responsabilidade e sabedoria na hora de fazer suas 

escolhas, e finaliza desejando a todos um ano abençoado e desejando a todos um 

excelente dia. Dando seguimento o Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para 

fazer o uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida ressalta 

a fala do secretário de Administração onde o mesmo citou sobre as conquistas do ano de 

2021 mais que muito ainda tem por fazer, fala também sobre a preocupação que tem em 

relação a classe dos professores e finaliza agradecendo a todos e desejando um bom dia. 

Dando seguimento o Presidente Jorge Willians convida o Vereador Marciano de Andrade 

Lima, e o mesmo iniciou saudando a todos presente e em seguida fala de seus pedidos 

que foram atendidos e afirma que estará sempre cobrando melhorias em prol do 

Município de Irituia continuando fala sobre uma fatalidade que ocorreu no pinheiro e 

agradece a Secretária de Promoção Social Jeane Bastos e o Vereador Waldemir pelo 

apoio prestado e finaliza agradecendo e desejando a todos um excelente dia. Dando 

seguimento o Presidente convida o Vereador Esdra Caitano para fazer o uso da palavra e 

o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida o mesmo faz uma abordagem 

sobre as críticas recebidas em relação a execução de trabalhos no município e afirma que 

o papel que cabe ao mesmo de levar ao executivo é feito, e afirma que é em cima dos 

erros que vem a perfeição, e diz que faz sua parte em cobrar melhorias para o município, 

continuando fala sobre a reunião com os Professores e fala que o mesmo está certo em 



 
 
 

correr atras de recursos para pagar o piso e que cobrará o que for de Lei e direito do 

povo, em seguida o mesmo relembra sobre seu pedido em relação a barraca do km 18 e 

cita que já tem uns seis ou oito meses de seu pedido e que agora acha que vai sair do 

papel, fala também sobre a estrada da Betel e pede para que o Presidente peça ao 

secretário que possa jogar umas carradas de tijolos em uma parte lá, pois está 

acontecendo muito acidentes nesse trecho, cita tambem sobre a iluminação pública do km 

14 e afirma que fará um novo requerimento solicitando esse serviço, fala tambem sobre a 

limpeza das ruas do km 14 que estão fazendo o serviço de roçagem e que está 

melhorando ainda sobre o km 14 da br 010 o mesmo faz uma crítica em relação limpeza 

pública onde afirma que a caçamba de lixo passa de 15 em 15 dias fazendo a coleta e que 

de primeiro passava toda terça feira e agora não tem dia certo, e pede Providencias que o 

prefeito Marcos de Lima tome providencias quanto a isso, faz tambem cobranças em 

relação a comunidade do Km 09 da Br 010 para que algumas pendencias sejam 

solucionadas, e finaliza agradecendo e desejando a todos um bom dia. Dando seguimento 

o Presidente Jorge Willians convida o Vereador Waldemir Oliveira da Costa para fazer o 

uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida faz a leitura do 

relatório enviado pela Secretaria de Administração, continuando faz uma pedido para que 

seja feito a construção do muro do cemitério, solicita tambem que seja implantado uma 

lombada na esquina do sr Mutuca pois ocorre acidentes com muita frequência naquele 

trecho e solicita tambem que seja enviado um oficio a empresa Boa Esperança para saber 

o Porquê que nos Guichês na rodoviária não tem o nome de Irituia, fala sobre a reunião 

dos professores onde foi citado que tem apenas quatro mil alunos matriculados na rede 

Municipal e fala que a semed precisa ir até as comunidades fazer a matricula dessas 

crianças pois afirma que muitos pais não tem condições de vim até a cidade efetuar a 

matricula de seus filhos, em seguida fala que os professores deveriam ser chamados de 

doutores pois todos os profissionais passam pelos professores e fala que o Presidente do 

Brasil assinou um Decreto dando 33.24% de aumento mas não analisou os Municípios 



 
 
 

por Município, e fala que seria bom se o Presidente do Brasil assinasse um Decreto 

aumentando imediatamente o valor do repasse do FUNDEB, e fala que não é só o 

Município de Irituia que está passando por essa situação em relação ao pagamento do 

piso salarial dos professores, continuando fala que logo logo entraremos no período de 

eleição e que aparecerá muitos candidatos e fala tambem que na eleição passada foram 

257 candidatos para deputado Estadual votados no município e afirma que apenas o 

Deputado Estadual Antônio Tonheiro e a Deputada Estadual Diana Belo são os trazem 

recursos para o Município, e afirma que nessa época todo mundo é bom, e depois da 

eleição some, fala tambem sobre a emenda do Deputado Federal Nilson Pinto destinada 

para a aquisição de uma Ambulância que será entregue no dia da inauguração do posto de 

saúde, continuando cita sobre os inúmeros recursos que o Deputado Federal Nilson Pinto 

destinou ao Município e finaliza a desejando a todos um excelente dia. Dando 

seguimento o Presidente Jorge Willians convida o Vereador Marcos Robert para fazer o 

uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida fala que esteve 

juntamente com o Vereador Gustavo em uma reunião com o Presidente da FAMEP em 

busca de coisas boas para o nosso Município, e afirma ser a favor da classe dos 

Professores e que o prefeito está empenhado em buscar solucionar essa questão, 

aproveita a oportunidade para agradecer e parabenizar a Sr. Geciléia Galvão mais 

conhecida com Léia Galvão esposa do Professor Edi Lucio, por fazer o diferencial e se 

dedicar a saúde pois todos que a procura nunca retornam sem uma resposta, e finaliza 

agradecendo por mais uma oportunidade e desejando um bom dia a todos. Dando 

seguimento o Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para fazer o uso da 

palavra e o mesmo inicia Saudando a todos presente e em seguida fala que é a favor da 

classe dos Professores pois o mesmo reconhece o esforço de cada um educador, e esta 

confiante com a ida do Prefeito Marcos de Lima até Brasília em busca de recursos para 

buscar solucionar essa situação, continuando pede para que os nobres colegas Vereadores 

possam esta tambem cobrando sobre a questão da orla e pede o apoio para que possam 



 
 
 

ver uma possibilidade de aprovar uma CPI em busca de uma resposta sobre essa situação, 

e finaliza agradecendo e desejando a todos uma excelente semana. Dando seguimento o 

Presidente Jorge Willians convida a Vereadora Maria de Jesus para fazer o uso da palavra 

e a mesma inicia saudando a todos presente e em seguida agradece ao Sr. Carlinho 

Taxista por sempre atender seus pedidos, assim como tambem parabeniza a todos os 

taxistas por sempre atender seus pedidos, fala tambem sobre os pedidos que a mesma foi 

levar até o Gabinete do Secretário de Administração, e diz que sempre é bom fazer 

cobranças para que as coisas possam se ajustar, continuando fala sobre a questão do lixão 

em nosso município e afirma que o que esta faltando é a conscientização da população 

em relação a essa situação, pois em nem uma região próxima tem o aterro sanitário, fala 

tambem que esteve juntamente com o Deputado antonio tonheiro onde trataram sobre a 

situação da energia do km 14 que está acontecendo com frequência a queda de energia e 

que precisa com urgência de um gerador e que irão fazer um baixo assinado e que levarão 

a Equatorial juntamente com o Deputado Estadual Antônio Tonheiro, agradece ao 

policiamento de Irituia pelo trabalho que estão desenvolvendo no município, continuando 

fala que o Prefeito Marcos de Lima esta empenhado em buscar solucionar a situação dos 

professores e afirma ser a favor da classe dos professores, e finaliza desejando a todos um 

excelente dia. Dando seguimento com a palavra o Presidente Jorge Willians afirma está 

na torcida para que o Prefeito Marcos de lima venha de Brasília com Boas notícias para 

repassar a classe dos Professores e afirma também está a favor da categoria, parabeniza 

os padres e pastores pelos trabalhos que os mesmos vem prestando a frente das igrejas 

em seguida convida o pastor para dar a benção final e afirma que não havendo mais nada 

a tratar, o presidente convida a todos para a próxima sessão e dar por encerrada. 
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